



## **Συνεδριάζει η Ιερά Σύνοδος της Ρωσικής Εκκλησίας προεδρεύοντος του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου**

Σε τακτική της συνεδρίαση, προεδρεύοντος του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσίων Κυρίλλου, συνήλθε στις 12 Μαρτίου 2013 στην Αίθουσα Συνόδου της Ιεράς Σταυροπηγιακής Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Τα μόνιμα μέλη της Ιεράς Συνόδου είναι: οι Μητροπολίτες Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδίμηρος, Αγίας Πετρούπολεως και Λάντογκας Βλαδίμηρος, Μινσκ και Σλουτσκ Φιλάρετος, Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Αστανάς και Καζαχστάν Αλέξανδρος, Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιος, ο Καγκελάριος του Πατριαρχείου Μόσχας και Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Για να συμμετάσχουν στη συνεδρίαση θερινής περιόδου (Μάρτιος-Αύγουστος 2013) επίσης προσεκλήθησαν οι Μητροπολίτες Ροστώφ και Νοβοσερκάσκ Μερκούριος, ο Αρχιεπίσκοπος Βερολίνου, Γερμανίας και Μεγάλης Βρετανίας Μάρκος, ο Αρχιεπίσκοπος Βίτεμπερκ και Όρσα Δημήτριος, ο Αρχιεπίσκοπος Ρόβνο κα Οστρόγκ Βαρθολομαίος, ο Επίσκοπος Ουλαν-Ουντε και Μπουριατίας Σαββάτιος.

Προ ενάρξεως της συνεδρίασεως λαμβάνοντας υπόψη την αφοσιωμένη αρχιερατεία του και επίφορμης των εξηκοστών γενεθλιών του ο Πατριάρχης Κύριλλο απένειμε στον Αρχιεπίσκοπο Ρόβνο και Οστρόγκ Βαρθολομαίο παράσημο του Αγίου Σεραφείμ Σαρώφ Β΄ Τάξεως.

Εν συνεχεία ο Προκαθήμενος της Ρωσίας Εκκλησίας αναφέρθηκε στην ημερήσια διάταξη της συνεδρίασεως.

Οι Συνοδικοί θα συζητήσουν τις αποφάσεις του Ανώτατου Εκκλησιαστικού Συμβουλίου σχετικά με τους απολογισμούς δράσεως και τα προγράμματα των Συνοδικών ιδρυμάτων, θα εξετάσουν θέματα προπαρασκευής πανηγυρικών εκδηλώσεων της 1025ετίας της Βαπτίσεως των Ρως.

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας θα προβεί σε απολογισμού του υπό την Προεδρία του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων. Η Ιερά Σύνοδος πρόκειται να εξετάσει και να εγκρίνει ένα κείμενο σχετικά με την αποστολή της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στις φυλακές και τα σωφρονιστικά ιδρύματα.

Επίσης θα συζητηθούν οι προτάσεις για τη συγκρότηση του Εκκλησιαστικού Κοινωνικού Συμβουλίου για τη διαιώνιση της μνήμης των νεομαρτύρων. Όπως επεσήμανε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας «είναι ανάγκη να αναθεωρηθεί η σύνθεση της Συνοδικής Επιτροπής Αγιοκατατάξεων επειδή υπάρχουν ορισμένοι, οι οποίοι δεν ασχολούνται ίσως αρκετά ενεργώς με το έργο αυτό, το οποίο πρέπει πάση θυσία να γίνεται σε υψηλό επίπεδο».

Επίσης η Ιερά Σύνοδος θα ασχοληθεί με θέματα Ιερών Μονών, με διορισμούς Ηγουμένων, με δημιουργία νέων Ιερών Μητροπόλεων της Ρωσικής Εκκλησίας και άλλα τρέχοντα υπηρεσιακά ζητήματα.

---

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/52944/>